А.В.Заяц, Т.В.Яковенко Научные руководители: В.Е.Сыцко

Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации

Е. Н. Кустова

Гомельский филиал Гомельского областного потребительского общества г. Гомель, Республика Беларусь

К ВОПРОСУ ФОРМИРОВАНИЯ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОГО АССОРТИМЕНТА ЧУЛОЧНО-НОСОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

Вопросу формирования ассортимента чулочно-носочных изделий уделяется особое внимание. Главной целью формирования ассортимента является наиболее полное удовлетворение покупательского спроса. Гомельский филиал Гомельского областного потребительского общества (ОблПО) ориентирован на закупку и реализацию изделий белорусского производства. Более 80% наименований товаров — это продукция отечественных предприятий. Реализация чулочноносочных изделий в нашей стране ежегодно увеличивается, в 2023 г. она составила 449,7 млн р.

Анализ структуры торгового ассортимента чулочно-носочных изделий в Гомельском филиале Гомельского ОблПО показал, что в торговой сети субъекта хозяйствования реализуются изделия трех белорусских производителей: товаропроизводящей фабрики «8 Марта» (г. Гомель), открытого акционерного общества «Брестский чулочно-носочный комбинат» (г. Брест), совместного общества с ограниченной ответственнстью «Конте Трейд» (г. Гродно). Видовой ассортимент чулочно-носочных изделий представлен десятью видами изделий. По волокнистому составу в наибольшем количестве реализуются изделия из смешанных волокон. По видам изделий наибольшим спросом пользуются носки, а по назначению - женские чулочноносочные изделия. Дополнительно проведенное социологическое исследование позволило установить, что выбор покупателей также определяют функциональность чулочно-носочного изделия, его соответствие моде, волокнистый состав, формоустойчивость, удобство использования, устойчивость к истиранию и долговечность. В этой связи для Гомельского филиала Гомельского ОблПО основным направлением в совершенствовании структуры ассортимента чулочно-носочных изделий при ее формировании должно стать дальнейшее сохранение, а также привлечение новых покупателей посредством закупки изделий новых коллекций белорусских производителей.

Современный отечественный ассортимент чулочно-носочных изделий постоянно совершенствуется, чему способствует техническое переоснащение производства, освоение новых видов сырья и материалов, современных видов отделок. Ассортимент обновляется за счет появления новых видов изделий. Огромная роль в развитии и обновлении ассортимента чулочно-носочных изделий принадлежит материалам. Благодаря пряже из льна белорусские мужские и женские носки обрели отличную формоустойчивость и износостойкость. Использование в составе хлопка, полиэфира и льна дало возможность получить практически несминаемые изделия с ощущением мягкости и комфорта при эксплуатации. Изделия из натуральной хлопчатобумажной пряжи без добавления синтетики — это экологически чистая продукция с высокой гигиеничностью и гигроскопичностью. Применение высококачественного гребенного хлопка улучшает внешний вид изделий. Для них характерна более гладкая структура, улучшенная рельефность и насыщенность цвета. Ассортимент представлен, в большей части, женскими, мужскими, детскими носками, а также женскими чулками и детскими колготками. Белорусский ассортимент чулочно-носочных изделий в последнее время пополнился изделиями из 100%-ной вискозы.

В производстве женских, мужских носков в последнее время широко используется нить мультифибра. Это революционное, высокотехнологическое волокно, по своим свойствам приближенное к натуральному шелку. Носки, имеющие в своем составе хлопок в сочетании с мультифиброй, имеют стильный, броский внешний вид. Они очень тонкие и шелковистые.

Широкое использование эластановых нитей – следствие естественного стремления людей к максимальному жизненному комфорту. Разработан ассортимент чулочно-носочных изделий из хлопчатобумажной пряжи в сочетании с эластаном: женские, мужские, детские носки; жен-

ские, детские получулки; детские колготки. Нить лайкра используется в производстве очень многих видов колготок. У колготок тоньше десяти ден лайкра может быть только в поясе. Моделирующие колготки до 18 ден имеют зоны различной степени стягивания на ягодицах и животе. Колготки с плотностью не менее 40 ден обеспечивают поддерживающий эффект. Лечебно-профилактическими свойствами обладают колготки плотностью 50–100 ден. Они применяются для профилактики варикозного расширения вен, снимают усталость ног за счет специального распределения давления. Такие колготки имеют пометку «Суппорт». Разработаны модели колготок, в которых эластичное волокно лайкра провязывается в каждом ряду, обеспечивая абсолютное облегание, эффект «второй кожи».

Плотные, теплые колготки, в которых используются нити микрофибры и лайкры изготавливаются по новой технологии двухслойной вязки «климат-комфорт». Специальное соединение двух разных по своим свойствам нитей позволяет разделить полотно колготок на два слоя. Тот, который прилегает к телу, более мягкий и нежный, а тот, что снаружи, позволяет телу свободно дышать, но не пропускает холод и влагу.

Белорусские носки из хлопка в сочетании с полиамидом, обработанные специальной антибактериальной жидкостью «Санитайзед», позволяют предохранять ноги от грибков и микробов, а также обеспечивают максимальную защиту на длительное время. Согласно исследованиям Министерства здравоохранения Республики Беларусь, изделия выдерживают до ста стирок без потери своих функциональных свойств.

За прошедшее десятилетие требования потребителей к чулочно-носочным изделиям серьезно изменились. Сегодня главное в чулочно-носочных изделиях — чувство комфорта, гигиенические свойства, сохранение первоначальной формы изделия и др. Благодаря новейшему оборудованию, передовым технологиям, тщательному отбору сырья и материалов от отечественных производителей, создаются изделия высокого качества. Это позволяет формировать конкурентоспособный ассортимент для предприятия.